
C O P I A

COMUNE DI AMATRICE                                                Provincia di Rieti

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI  CONSIGLIO COMUNALE

N 146  delibera

Data  29-11-2019

OGGETTO: Ratifica Regolamento per l'utilizzo degli automezzi
comunali.

L’anno    duemiladiciannove  il giorno  ventinove del mese di novembre  alle ore 17:30, presso la  struttura
sita nell’area 0    si è riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e termini di legge,
in sessione Straordinaria  ed in Prima convocazione. Risultano presenti e assenti i seguenti Consiglieri:

FONTANELLA ANTONIO SINDACO A
DI MARCO ALESSANDRO CONSIGLIERE P
CAPRIOTTI FEDERICO CONSIGLIERE P
SERAFINI ALESSIO CONSIGLIERE P
MONTEFORTE PIERGIUSEPPE CONSIGLIERE P
VALERI ALBERTO CONSIGLIERE P
POMPEI STEFANO CONSIGLIERE P
NARDI LUIGI CONSIGLIERE P
PALOMBINI FILIPPO CONSIGLIERE P
CORTELLESI GIORGIO CONSIGLIERE P
SERAFINI ROBERTO CONSIGLIERE P

Partecipano    alla seduta gli  Assessori  Esterni   Dott. Massimo Bufacchi  e Giambattista Paganelli

Partecipa alla seduta il   Vice   Segretario Comunale Dott.     ANTONIO PREITE

Il Presidente Sig. ALESSANDRO DI MARCO

in qualità di CONSIGLIERE ANZIANO

dichiara aperta la seduta dopo aver constatato il numero legale degli intervenuti, invita i Consiglieri

Comunali a discutere in seduta Pubblica sull’argomento in oggetto.



Relaziona il Consigliere  Alessio Serafini

PREMESSO CHE:

Con deliberazione di Giunta Comunale n.121 del 10/10/2019 è stato approvato il

regolamento per l’utilizzo degli automezzi comunali;
L’acquisizione e  l’utilizzo  degli  automezzi  comunali  deve  essere  improntato  a

principi di razionalizzazione delle risorse strumentali e di progressiva riduzione
delle  spese di esercizio;
L’utilizzo degli automezzi deve assicurare:

l’utilizzo intensivo e su prenotazione delle autovetture a fronte di esigenze di servizioa)
programmate periodicamente dalle strutture ovvero, laddove non programmabili,
segnalate tempestivamente;
la razionalizzazione dell’uso delle autovetture per percorsi in tutto o in parte coincidenti;b)
l’uso degli automezzi a disposizione dell’ente nei soli casi di necessità e di accertatac)
impossibilità ovvero antieconomicità ad utilizzare mezzi pubblici di trasporto, anche
cumulativi;

RILEVATO:
che è stata evidenziata l’opportunità di disciplinare i limiti, i criteri e le modalità

per l’acquisizione e l’utilizzo degli automezzi (autovetture ad uso esclusivo e non,
autocarri, motocarri, macchine operatrici, cc.) di proprietà o  comunque  nella
disponibilità  dell’Ente;
che sono tenuti ad osservare le  norme  del  presente  Regolamento  tutti  gli

Amministratori, il Segretario comunale ed i dipendenti dell’Ente, nonché coloro
che, sulla base di specifici rapporti (lavoratori socialmente utili, collaborazioni,
incarichi, convenzioni , associazioni riconducibili ad attività Comunali ecc.) fanno
uso dei veicoli dell’Ente;
che è fatto divieto, in linea generale, di concedere l’uso degli automezzi di

proprietà comunale ad enti diversi e/o privati, è possibile la concessione in uso ad
altri enti pubblici sulla base di specifici provvedimenti che regolamentano ogni
aspetto della detta utilizzazione (tempi, spese, responsabilità, personale preposto,
assicurazioni…) a soggetti che svolgono attività a favore delle popolazioni
terremotate, avendone  i requisiti e dietro autorizzazione;

PRESO ATTO che l’esigenza di regolamentare l’uso degli automezzi va nella direzione
della spending review allo scopo di economizzare le risorse e rendere efficiente ed
efficace l’organizzazione e le azioni della pubblica amministrazione ed inoltre risponde a
ragioni di sicurezza e di prevenzione di sinistri;

VISTO l’art. 48 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 recante “TESTO UNICO
DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI” che individua nella
Giunta l’organo competente per l’adozione dei Regolamenti Comunali per Uffici e
Servizi;

PRESO ATTO che l’art. 5 del citato D.Lgs n. 165 /2001 precisa che le amministrazioni
pubbliche assumono ogni determinazione organizzativa al fine di assicurare la



rispondenza al pubblico interesse dell’azione amministrativa, nonché l’attuazione dei
principi enunciati nell’art. 2 dello stesso;

PRESO ATTO altresì che l’art. 89 del D.Lgs n. 267 del 18.08.2000 contempla, tra le fonti
i regolamenti per la disciplina dell’ordinamento dei servizi, da adottarsi in base a criteri  di
autonomia funzionalità ed economicità di gestione, secondo principi di professionalità e
responsabilità, individuano le materie in cui può esercitarsi tale potestà regolamentare;

DATO ATTO che il Comune, nel rispetto dei principi fissati dal Testo Unico, provvede
alla organizzazione ed alla gestione dei propri automezzi ed attrezzature nell’ambito della
propria autonomia normativa ed organizzativa con i soli limiti derivanti dalle proprie
capacità di bilancio e dalle esigenze di esercizio delle funzioni, dei servizi e dei
programmi ed obiettivi predefiniti;

RITENUTO che le determinazioni per l’organizzazione degli automezzi sono demandate
ai soggetti preposti alla gestione stessa, con la capacità e i poteri del privato datore di
lavoro;

VISTO il regolamento , predisposto che si compone di n. 13 articoli e si allega al presente
atto per formarne parte integrante e sostanziale;

RITENUTO  lo stesso meritevole di accoglimento ed approvazione, nella considerazione
che sono rispettate le vigenti norme in materia previste dal dettato costituzionale, dalle
norme statati e dai contratti collettivi nazionali di lavoro;

Visto il Vigente Statuto dell’Ente;

Con voti favorevoli  n. 7 e contrari n. 3 ( Cons. Palombini Filippo, Cortellesi Giorgio e
Serafini Roberto)

DELIBERA

alla luce di quanto sopra esposto si propone di deliberare quanto segue:

Di ratificare il REGOLAMENTO COMUNALE PER L’UTILIZZO DEGLI1.
AUTOMEZZI COMUNALI, che si compone di n. 13 articoli e si allega quale parte
integrante e sostanziale del presente provvedimento, approvato con deliberazione di
Giunta Comunale n.121 del 10/10/2019.

Di approvare le allegate schede A1 “Foglio di macchina” e A2-A3 “Foglio di marcia”.2.

Di dare atto che l’entrata in vigore di nuove leggi di rango superiore, generali e3.
speciali, in materia di AUTOMEZZI, abrogano le norme di detto regolamento, qualora
risultino incompatibili.

Disporre che del regolamento in argomento sia data notizia a tutti i dipendente del4.
Comune, mediante affissione di copia dello stesso all’Albo Pretorio on line del
Comune.



Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva  con voti favorevoli5.
n. 7 e contrari n. 3 ( Cons. Palombini Filippo, Cortellesi Giorgio e Serafini Roberto).



La presente  deliberazione viene così sottoscritta:

_______________________________________________________________________________________

I L    C O N S I G L I E R E   A N Z I A N O I L    V I C E     S E G R E T A R I O

F.to ALESSANDRO DI MARCO F.to  ANTONIO PREITE

_______________________________________________________________________________________

Pubblicata il 12-12-2019                                                                                                  Reg. 1933

I L   V I C E      S E G R E T A R I O

F.to  ANTONIO PREITE

_______________________________________________________________________________________

E’ copia conforme all’originale.

lì,

I L  V I C E     S E G R E T A R I O

 ANTONIO PREITE
_______________________________________________________________________________________

Il    sottoscritto   Segretario    attesta    che   copia   della   deliberazione   è  stata pubblicata  all’Albo

Pretorio  dal 12-12-2019                         al 27-12-2019                            e che nessun reclamo è stato sporto

contro la medesima.

lì,

I L    V I C E     S E G R E T A R I O

F.to    ANTONIO PREITE


